空气、食品质量改善 宽带速率全国第一

本市发布质量状况白皮书,形成法治保障、共治格局

□记者 夏天

本报讯 环境空气质量指数 (AQI) 优良率 75.3%,总体改善趋势明显;食品各环节监督抽检合格率与上年持平或有所提高;宽带用户感知速率继续保持全国第一……这是记者昨天从市质监局发布的《上海市质量状况白皮书(2018年)》中获悉的全市最新质量工作成果。《白皮书》表示,上海质量

工作坚持法治保障,随着《上海市检验检测条例》《上海市食品安全条例》的正式实施,已基本形成市场主体自治、行业自律、社会监督、政府监管的质量共治格局。

据《白皮书》显示,2017年,上海市质量总体水平持续提升。产品质量方面,制造业质量竞争力指数为93.20,连续九年排名全国第一,持续保持较强的质量竞争能力。服务质量方面,供水供气、公共交通、装饰

装修等十大服务行业质量测评公众满意度平均得分为81.4,处于较满意水平。工程质量方面,工程实体监督抽检合格率为97.42%,较上年上升1.05%。人居质量方面,环境空气质量指数(AQI)优良率为75.3%,空气质量总体改善趋势明显;食品监督抽检总体合格率为97.5%,食品各环节监督抽检合格率与上年持平或有所提高;主要河流断面水环境功能区达标率为59.1%,较上年上升

16.2%,主要绿化市容质量指标逐年提高;智慧城市发展水平指数为99.53,宽带用户感知速率继续保持全国第一。在国务院开展的省级政府年度质量工作考核中,上海连续四年获得A等的好成绩。

记者也注意到,在十大行业的公众满意度调查中,快递服务、出租车交通服务以及家政服务均低于80分,受访市民反映的问题,较多集中于快递行业"赔偿渠道不畅"、出租

车行业亟待"增设便民服务项目""提升服务态度""推广第三方支付"、以及家政服务行业"业务技能水平和服务质量有待提升"等方面。

据介绍,今年《白皮书》是本市自 2008 年以来的第十份质量状况白皮书,也是第一次正式出版发行。本次《白皮书》紧扣质量提升主题,结合"四大品牌"建设,对标国际一流、国内领先,体现了上海质量的高度。

进博会国家卫生健康委员会交易团成立

□记者 季张颖

本报讯 按照《中国国际进口博览会实施方案》和首届中国国际进口博览会筹备委员会的相关要求,近日,经筹委会办公室同意,首届中国国际进口博览会国家卫生

健康委员会交易团正式成立。

据介绍,交易团成员单位包括 国家卫生健康委属(管)44家医院和中国医学科学院、中国疾病预防控制中心、国家食品安全风险评估中心、国家卫生计生委科学技术研究所以及国家中医药局属(管) 6家医院和中国中医科学院,共 55家单位。

国家卫生健康委员会曾益新副 主任任团长,相关成员单位的分管 领导任团员,秘书处设在国家卫生 健康委员会规划与信息司,负责相 关组织协调工作。

融资租赁合同约定送达地址条款

上海海事法院服务保障航运金融法治营商环境

□记者 刘海 通讯员 黄丹

本报讯 9月10日下午,上海海事法院召开"航运金融发展与海事司法保障"研讨会,通报了该院 2015-2017年航运金融案件审判工作情况,并推出了"融资租赁合同约定送达地址条款"的新举措。上海海事法院党组书记、院长汪彤出席研讨会并讲话。上海航运保险、租赁行业协会和保险、租赁公司等企业代表参加了研讨会。

研讨会上,上海海事法院推出 了"融资租赁合同约定送达地址条 款"这项新举措,即融资租赁的各合同方,在签订融资租赁合同时,以合同附件或者合同条款的形式约定今后在履行合同,或一旦发生纠纷在诉讼过程中的有效送达地址。

据了解,涉船舶融资租赁合同通常涉及多方当事人,特别是作为债务履行保证人的法人及自然人主体为数较多,法院向以上诉讼参与人送达案件应诉材料时有的会因送达地址问题被退回,需要当事人提供新的地址再行送达;有时是他人签收,对当事人能否实际收悉存在疑问。在这种情况下,大部分案件最

终只能采用公告送达方式,但从公告到正式开庭至少需要三个月时间,案件审理进度严重延迟。

"'融资租赁合同约定送达地址 条款'具有确认送达地址的法律效 力,当事人一旦在合同中约定送达 地址,即应承担相应的法律后果。法 院在诉讼中只需按照该地址送达即 可,送达的情况和相应法律后果由 当事人自行承担。通过这种方式,一 方面可以简化向当事人送达法律文 书的程序,确保送达效果;另一方面 可以降低合同守约方的诉讼成本, 缩短审理时间。

高校开学季来临 松江警方精细化管理

□记者 陈颖婷

本报讯 作为上海市高校最集中的区域,聚集七所大学的松江大学园区迎来了每年最为繁忙的开学季。松江公安分局大学城派出所在大调研工作中发现,往年众高校开学的大人流、大车流对大学园区的道路交通、安全防范等多方面都造成了不小压力。为了缓解开学季压力,大学城派出所从一站式服务出发,通过精细化管理推出了一系列

开学安保优化举措,为开学季保驾 护航。

以往大学城七所高校均各自制定开学时间,往往会形成同一天有多所学校集中开学的情况。对此,在放假前,大学城派出所社区民警就对新学期开学情况进行提前摸底汇总,掌握具体开学报到人数及预计开学时间,当出现两所以上学校在同一天开学的情况,随即开展协调工作,争取最大限度达到错峰开党。

大学园区由于先天条件不足, 道路停车资源相对紧张,每当开学 季,文汇路等多条园区主干道路都 会严重拥堵,为解决这一难题,大 学城派出所一方面在前期新增一个 社会停车场的基础上,园区主干道 路一侧也被开辟为临时停车位,增 加了上百个临时车位,;另一方面,派出所协调各高校在开学期间向家 长开放校内停车资源,同时,民警 也全员上岗引导送学车辆依次停放 至校内,以缓解道路停车压力。

老房私改民宿扰邻拒拆 法院强制执行

□记者 夏天 通讯员 汤峥鸣

本报讯 瑞金二路上的花园坊是市优秀历史建筑,不少住户对自家房屋进行装修改造成民宿供游客短租。但装修改建也会给邻居的生活带来困扰。去年5月,居住于此的郁阿婆就将楼上邻居徐某诉至法的郁阿婆就将楼上邻居徐某诉至法院,要求拆除短租公寓里擅装的两套卫浴设施。法院支持了郁阿婆的诉请,但徐某拒绝拆除。9月6日,黄浦区人民法院对该房屋进行强制执行,并对拒不履行判决的徐某作出罚款3000元的决定。

都阿婆住在花园坊某号底层前 间,去年4月,楼上邻居徐某对二 楼房屋进行装修改造,通过加装隔断和卫浴设施等方式,将一间房隔成两间准备对外出租。相关部门发出整改通知,要求恢复原状,但徐某不予理睬。不久,装修完工,郁阿婆的房间上面硬生生多出两个马桶、两间淋浴房。由于房子结构老化,楼上多加出来的卫生间经常潮湿漏水。

郁阿婆向法院起诉,要求徐某 拆除违法加装的卫浴设施。今年1 月,黄浦法院作出判决,徐某应拆 除其房屋内安装的两个马桶、两套 淋浴龙头及配套设施,拆除两个排 风扇及配套通气管道,并拆除相应 的排污管、粪管、自来水管等。 判决生效后,徐某以房屋交给中介管理自己无法拆除等理由,拒绝拆除。为此,郁阿婆向法院申请强制执行。今年7月27日,执行法官上门张贴执行公告,责令其在十日内拆除。但徐某始终不愿拆除相关卫浴设施,并继续对外出租。为此,执行法官决定对该处房屋实施强制执行。

为充分保护案外人租客的权益,执行法官决定暂不拆除房间内的设施,而是从房间外面入手,切断卫生间的排污和供水管道。经过近一个小时的作业,徐某违法增加的卫浴设施已无法继续使用,彻底解决了困扰郁阿婆的难题。



教师节鲜花诉说感恩之情

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 教师节,回报和感恩 是教师节永恒的主题。这几年,每 到教师节,购买鲜花送老师的学生 越来越多。同学们都希望以花寄 情,用鲜花来表达自己对老师们的 尊敬之情、感恩之心。图为昨天早 上,大木桥路上一家花店门前,很 多上学途经此地的学生特意买上几 朵献花献给自己喜欢的老师来表达 崇敬和感恩之情。

徐汇法院召开 "徐法文化月"总结会

□记者 季张颖 通讯员 张超

本报讯 近日,徐汇区人民法院召开"徐法文化月"总结会,邀请社会各界人士以"汇文化力量建一流法院"为主题共研法院文化

会上,徐汇法院院长吴金水围绕徐汇法院"立足'五个徐汇'、汇聚文化力量、形成文化高地、建设一流法院"的文化建设工作主题,从凝时空光彩、集木石印记、聚四方英才、汇宣传平台四个方面对活动主题进行了详细阐释,集中展示了近年来徐汇法院开展文化建设的主要成果。

现场嘉宾对徐汇法院的文化传承、文化特色、文化效应等方面表示

充分肯定,并围绕"汇社会情怀、汇 干警智慧、汇众家之长"三个分议题 就如何进一步推进法院文化建设展 开热烈讨论,积极建言献策。

上海法治报副主编赵月樑认为,法院文化能帮助弥合个案公正和司法正义的偏差。上海市法学会副秘书长汤啸天表示,用文化可以烘托一流法院的亮点、助力一流法院的建设、提升一流法院的水准。

市高院党组成员、政治部主任 陆卫民肯定了本次文化研讨活动的 重要价值意义,并指出,徐汇法院 的文化建设有目标、有计划、有组 织、有成效,此次研讨活动既是一 次法院文化建设的经验总结,也是 对社会各界力量参与法院文化建设 的再动员。

普陀区启动 2018年质量月主题活动

□记者 王川

本报讯 日前,2018年质量 月主题活动暨普陀区家庭探寻质量 发展之旅启动仪式在普陀区举行。 普陀将围绕四大品牌建设特色承载 区目标定位,不断构筑普陀发展的 新优势,加快推动经济转型、社会 转型、城区转型,全面推进"科创 驱动转型实践区、宜居宜创宜业生 态区"建设。

启动仪式上,主办方领导共同 开启了象征活动开始的沙漏,并为 四条线路的参观体验点授旗。

记者了解到,在即将开展的重 头戏——"普陀区家庭探寻质量发 展之旅"活动中,主办方邀请了居 住、工作或学习在普陀区的 200 组 家庭,共同行走经典"普陀品牌" 线路。